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ATA DA 34ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 2ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 18ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE SÃO CAETANO DO SUL, REALIZADA 

NO PLENÁRIO DOS AUTONOMISTAS, 

AOS VINTE E CINCO DIAS DO MÊS DE 

OUTUBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE 

E DOIS, COM TRANSMISSÃO AO VIVO 

NAS PÁGINAS OFICIAIS DA CÂMARA NO 

FACEBOOK E NO YOUTUBE. 

 

 

 

Às dezesseis horas e quinze minutos, com a presença, registrada por meio 

eletrônico, dos senhores vereadores: Américo Scucuglia Junior; Anacleto 

Campanella Junior, Presidente da Mesa; Bruna Chamas Biondi; Caio Martins 

Salgado; César Rogerio Oliva; Cicero Alves Moreira, 1º Secretário; Daniel 

Fernandez Córdoba Barbosa; Edison Roberto Parra; Eclerson Pio Mielo; Fábio 

Soares de Oliveira, 3º Secretário; Gilberto Costa Marques; Jander Cavalcanti 

de Lira; Marcel Franco Munhoz, 2º Secretário; Marcos Sergio Gonçalves 

Fontes; Roberto Luiz Vidoski; Rodnei Claudio Alexandre; Thaiane Spinello; e 

Ubiratan Ribeiro Figueiredo. O Senhor Presidente assume a Presidência da 

Mesa e declara aberta a Sessão, transmitida ao vivo, por intermédio das páginas 

oficiais da Câmara Municipal nas redes sociais Facebook e Youtube, conforme 

links:  

<https://www.facebook.com/camarascsoficial/videos/655535632613693/> e 

<https://www.youtube.com/watch?v=ThG8bsmy0XY>. O Presidente da Mesa 

comunica ao Plenário que a Ata da 33ª Sessão Ordinária, tendo sido enviada, 

aos senhores vereadores, e não havendo retificação ou impugnação 

apresentada, fica “Aprovada”. O Sr. Presidente comunica ao Plenário que foi 

lido na 29ª Sessão Ordinária o requerimento do vereador Matheus Lothaller 

Gianello solicitando licença para tratar de interesse particular, nos termos do § 

1º, do art. 10, da Lei Orgânica do Município e que encontra-se presente nesta 

sessão, o Sr. José Messias dos Santos, 7º Suplente do Partido Liberal (PL). O 

Sr. Presidente solicita e os Vereadores Daniel Fernandes Córdoba Barbosa e 

Gilberto Costa Marques, em comissão, acompanham o Sr. José Messias dos 

Santos até o Plenário, para assumir a Tribuna, a fim de prestar o compromisso, 

tendo já apresentado à Mesa o diploma, bem como a Declaração de Bens. 

Assim é procedido. Após proceder a leitura de compromisso, o Sr. Presidente 

convida o empossado Edil José Messias dos Santos, para assinar o livro de 
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presença, desejando-lhe feliz exercício da vereança, durante o período de 

afastamento do vereador titular, o Sr. Matheus Lothaller Gianello. Faz uso da 

palavra o Vereador José Messias dos Santos. O Sr. Presidente comunica ao 

Plenário o teor de ofício recebido do Tribunal de Contas do Estado de São 

Paulo. Pela ordem, fazem uso da palavra os vereadores César Rogério Oliva e 

Bruna Chamas Biondi. Em questão de ordem, fazem uso da palavra os 

vereadores Jander Cavalcanti de Lira e César Rogério Oliva. Pela ordem, faz 

uso da palavra o vereador Edison Roberto Parra. Em questão de ordem, fazem 

uso da palavra os vereadores Edison Roberto Parra, Eclerson Pio Mielo, César 

Rogério Oliva, Gilberto Costa Marques e Bruna Chamas Biondi. Pela ordem, 

faz uso da palavra o vereador Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Em questão de 

ordem, fazem uso da palavra César Rogério Oliva, Edison Roberto Parra e 

Jander Cavalcanti de Lira. A seguir, a Mesa procede à leitura das matérias 

destinadas ao Pequeno Expediente. Processo nº. 1375/22. Prefeitura 

Municipal. Ofício do Senhor Prefeito Municipal, encaminhando cópia do 

Balanço Financeiro da Prefeitura referente ao mês de setembro de 2022. “À 

Comissão de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1416/22. Diretoria de 

Orçamento e Finanças. Ofício do Senhor Diretor de Orçamento e Finanças, 

encaminhando as peças constituídas do Balanço Financeiro e Patrimonial desta 

Edilidade, bem como, o Balancete das Despesas Simplificado com o 

Detalhamento das Fichas por Sub Elemento da Despesa e a Demonstração das 

Variações Patrimoniais relativo ao mês de setembro de 2022. “À Comissão de 

Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1071/05. Universidade Municipal de 

São Caetano do Sul. Ofício do Reitor da USCS, encaminhando cópia do acordo 

de cooperação entre aquela autarquia e a associação brasileira das indústrias de 

cannabis, que tem como objetivo a investigação técnico-científica sobre a 

cannabis sativa, para fins industriais. “Ciente”. Processo nº. 0719/22. 

Prefeitura Municipal. Ofícios do Senhor Prefeito Municipal, encaminhando 

cópias dos decretos: nº 11.844, de 14/09/2022; nº 11.846, de 29/09/2022. 

“Ciente”. Processo nº. 4486/17. Prefeitura Municipal. Ofício do Senhor 

Prefeito Municipal encaminhando cópia do Decreto nº 11.849, de 05/10/2022. 

“Ciente”. Processo nº. 6778/17. Prefeitura Municipal. Ofício do Senhor 

Prefeito Municipal encaminhando cópia do Decreto nº 11.850, de 10/10/2022. 

“Ciente”. Processo nº. 1826/21. Prefeitura Municipal. Ofício do Sr. Prefeito 

Municipal, encaminhando cópia do decreto nº 11.847, de 29/09/2022. 

“Ciente”. Processo nº. 3505/22. Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que 

"Dispõe sobre a reestruturação e gestão do Plano de Carreira dos Profissionais 

do magistério da rede municipal de educação, dos professores de Educação 

Física da Secretaria de Esporte, Lazer e Juventude e dos professores da 

Secretaria de Cultura do município de São Caetano do Sul e dá outras 
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providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 3555/22. Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que 

"Altera o artigo 1º, da Lei Municipal nº 3.528, de 24 de abril de 1997, que 

autoriza a criação do Conselho Municipal do Idoso do município de São 

Caetano do Sul e dá outras providências.". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 3484/22. Ródnei Claudio 

Alexandre. Projeto de Lei que "regulamenta no âmbito de São Caetano do Sul 

o direito à moradia às pessoas vítimas de violência doméstica nos termos do 

artigo 3º, da Lei Nacional nº 11.340/2006.". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 3487/22. Fábio Soares 

de Oliveira. Projeto de Lei que "Dispõe sobre a criação do Banco de Projetos 

Culturais e Esportivos aprovados de São Caetano do Sul.". “Às Comissões de 

Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 3488/22. Fábio 

Soares de Oliveira. Projeto de Lei que "Dispõe sobre o incentivo 'Bueiro 

Ecológico' como uma medida de prevenção contra as enchentes, bem como 

medida de proteção aos recursos hídricos da cidade de São Caetano do Sul.". 

“Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo 

nº. 3513/22. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Projeto de Lei que "Dispõe sobre a 

redução progressiva da aquisição de material plástico descartável, à base de 

polietileno ou de derivados de petróleo, destinados ao consumo de bebidas e 

alimentos nos órgãos públicos municipais de São Caetano do Sul.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 

3522/22. Caio Martins Salgado. Projeto de Lei que "Institui o 'Programa 

Acolhimento Familiar para a Pessoa Idosa’.". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 3537/22. Fábio Soares 

de Oliveira. Projeto de Lei que "Dispõe sobre o incentivo ao acompanhamento 

por profissional de saúde do sexo feminino nos casos de sedação ou anestesia 

que induzam à inconsciência de pacientes e à presença de acompanhante para 

a realização de exames sensíveis no Sistema Único de Saúde - SUS, da rede 

própria ou conveniada, e nos serviços privados de assistência à saúde.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 

3538/22. Fábio Soares de Oliveira. Projeto de Lei que "Institui a 'Ala de 

Ginecologia e Obstetrícia', no âmbito das Unidades Básicas de Saúde e 

unidades de pronto atendimento.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de 

Finanças e Orçamento”. Processo nº. 3546/22. Caio Martins Salgado. Projeto 

de Lei que "Institui o ‘Passaporte Cultural’ e dá outras providências.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processos 

nºs. 3478/22 a 3481/22. Ródnei Claudio Alexandre. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: que 

realize estudos de viabilidade para recebimento de 'ativos de criptomoedas', 
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mediante credenciamento de empresas especializadas, para pagamento dos 

tributos municipais; que realize estudos de viabilidade de um grupo de estudo 

para criação da copa de futebol feminino em São Caetano do Sul; que realize a 

poda das árvores que ficam na calçada na rua Constantino de Moura Branco, 

altura do numeral 480; e estudo de viabilidade para que munícipes com seus 

pets portando coleiras e focinheiras, para aqueles que se faz necessário, possam 

passear no Espaço Verde Chico Mendes - avenida Fernando Simonsen, n° 566 

- Cerâmica. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3483/22. Anacleto 

Campanella Junior. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a poda 

de uma árvore no trevo localizado entre as ruas Luís Fiorotti e Arthur 

Garbelotto, bairro Olímpico. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3485/22 e 

3486/22. Fábio Soares de Oliveira. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: em parceria com o 

Fundo Social de Solidariedade, estudos visando a realização de um baile em 

homenagem ao Outubro Rosa, com o objetivo de arrecadação de fundos para a 

Rede Feminina de Combate ao Câncer; e estudos visando a instalação de radar 

na rua São Paulo, 1845, bairro Santa Paula, proximidade do Hospital ali 

localizado. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3489/22 a 3494/22. Caio 

Martins Salgado. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: a tomada de providências no sentido 

de sanar o vazamento na alameda Cassaquera, altura do número 77 - Barcelona; 

a instalação de um redutor de velocidade - lombada ou outra medida cabível, 

na rua dos Meninos, altura do número 500 - bairro Nova Gerty; a tomada de 

providências para tornar o tráfego de veículos na avenida Presidente Kennedy, 

próximo à avenida Tijucussú - bairro Olímpico, mais seguro e fluído; o 

recapeamento asfáltico da avenida Fernando Simonsen, altura do número 733 

- bairro Cerâmica; a poda da copa das árvores localizadas nas dependências do 

parque Chico Mendes - avenida Fernando Simonsen, n° 566, fundos com a rua 

Bartira, altura do número 44 - Cerâmica; e a poda dos galhos das árvores 

localizadas na rua Domingos Graciute Neto, altura do número 251, bairro Santa 

Maria. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3495/22. César Rogério Oliva. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando providências para que seja 

instituído o programa educacional de combate ao bullying "advertência moral" 

nas escolas municipais. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3497/22. Ródnei 

Claudio Alexandre. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando que 

realize estudos de viabilidade da implantação de campanha check-up geral das 

mulheres, para alerta e prevenção de doenças. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 3499/22 e 3500/22. Ródnei Claudio Alexandre. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: que realize estudos de viabilidade à implantação do programa 



 

 

hae  5 

municipal de cuidados paliativos no munícipio; e que realize estudos de 

viabilidade da instalação de lombadas na avenida Paraíso, altura da EMI 

Antonia Capovilla Tortorello. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3502/22. 

Caio Martins Salgado. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando o 

fechamento do buraco localizado na confluência das ruas Rio Grande do Sul e 

São Paulo - bairro Santo Antônio. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

3504/22. Caio Martins Salgado. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando rondas intensivas na rua Duvilio José Quaglia e imediações - bairro 

São José. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3506/22 a 3509/22. Fábio 

Soares de Oliveira. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: estudos visando a poda da raiz e o 

conserto da calçada da rua Tapajós, altura do nº 674; estudos visando a reforma 

da calçada da rua Pelegrino Bernardo, altura do nº 778, nas proximidades do 

clube; estabelecer horário para que os profissionais do samu/156 e do transporte 

sanitário municipal possam treinar judô; e o conserto de depressão no asfalto 

em frente a UBS João Luiz Pasqual Bonaparte, rua Maranhão, 611, bairro Santa 

Paula. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3511/22. Gilberto Costa Marques. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando o retorno da carreta da 

saúde destinada aos homens, para a prevenção do câncer de próstata - 

Novembro Azul. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3512/22. Anacleto 

Campanella Junior. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

estudos visando a limpeza de bueiros nas imediações da praça Cardeal 

Arcoverde, com vistas à eliminação de maus odores e da proliferação de 

roedores. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3515/22 e 3516/22. Cícero 

Alves Moreira. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: estudos visando à instalação de 

redutores de velocidade na confluência entre as ruas Ângelo Ferro e rua Nelly 

Pellegrino, no bairro Nova Gerty; e instalação de uma lombofaixa na 

confluência entre as ruas Capeberibe e rua Nazaret, no bairro Barcelona. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 3517/22. Marcel Franco Munhoz. Indicação 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando estudos e tratativas visando melhoria 

no tráfego dos cruzamentos da rua Silvia, com as ruas Tibagi e Ivaí, neste 

município. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3520/22. Marcel Franco 

Munhoz. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando estudos e 

tratativas visando medidas para melhorar o trânsito no cruzamento entre as ruas 

Ângelo Ferro e Nelly Pellegrino, neste município. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 3521/22. Matheus Lothaller Gianello. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando estudos visando à instalação de lixeiras no 

espaço pet, da praça da escola EMI Alfredo Rodrigues, bairro Jardim São 

Caetano. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3525/22. Olyntho Sequalini 
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Voltarelli. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando ao término do 

cumprimento da programação do calendário da Carreta Móvel Outubro Rosa, 

a disponibilização da mesma para o atendimento das funcionárias da planta da 

General Motors de São Caetano do Sul. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

3527/22. Olyntho Sequalini Voltarelli. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando a realização de estudos visando a implementação de políticas 

públicas que venham fomentar o conceito ESG (Environmental, Social and 

Governance) junto ao setor econômico de São Caetano do Sul. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 3528/22. Matheus Lothaller Gianello. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando estudos visando a possibilidade de 

transformação da praça Dr. Inácio Pereira Rodrigues em uma Praça da Família. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3531/22. Bruna Chamas Biondi. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a adoção do passe livre no 

2º turno das eleições, que ocorrerá em 30 de outubro de 2022. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 3536/22. Caio Martins Salgado E Bruna Chamas 

Biondi. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando o uso do nome 

social e o reconhecimento da identidade de gênero de pessoas travestis e 

transexuais em todos os órgãos da administração direta e indireta do município. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 3540/22 e 3541/22. Ródnei Claudio 

Alexandre. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: determinar à Guarda Civil Municipal, rondas 

intensivas no bairro Boa Vista, com vistas a edifícios que não possuem 

porteiros; e a implantação do Building Information Modelling - BIM na 

execução direta ou indireta de obras e serviços de engenharia realizadas pela 

administração pública municipal. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

3544/22 e 3545/22. Caio Martins Salgado. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: reparos nas 

tampas dos bueiros localizados na rua Oswaldo Cruz, próximo à confluência 

com a avenida Goiás, Centro; e o recapeamento asfáltico da avenida Presidente 

Kennedy, altura do número 899 - Santa Paula. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 3547/22. Eclerson Pio Mielo. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando a realização de jardinagem e paisagismo na área verde 

da EMEI (Escola Municipal de Educação Infantil) Rosana Aparecida Munhos, 

localizada no complexo educacional, esportivo e cultural do bairro Santa Maria, 

rua Ivaí, 63 - Santa Maria. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3550/22. 

Eclerson Pio Mielo. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a 

demarcação de vaga de estacionamento específica, de curta duração, gratuita e 

com o uso obrigatório do pisca-alerta ativo, na rua Maceió, 358 - bairro 

Barcelona (esquina com rua Alegre). “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

3553/22 e 3554/22. Anacleto Campanella Junior. Indicações ao Senhor Prefeito 
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Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: para que 

realize os trabalhos de correção da manta asfáltica, na rua das Porcelanas, na 

altura do número 185 - bairro Cerâmica; e para que realize os trabalhos de 

coleta de lixo e policiamento, na rua Ivaí, na altura do número 1.146 - bairro 

Santa Maria. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3556/22. Caio Martins 

Salgado. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a instalação de 

uma faixa elevada de travessia de pedestres, na rua Flórida, altura do número 

1394 - Barcelona. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 3450/22. Gilberto 

Costa Marques. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto 

de Congratulações à Secretaria Municipal de Governo, pela festa do Dia das 

Crianças, “Dia de Brincar”, no parque Cidade das Crianças, no último dia 12. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Para declarar voto, fazem 

uso da palavra os vereadores Gilberto Costa Marques e Edison Roberto Parra.  

Processo nº. 3452/22. Gilberto Costa Marques. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à Secretaria Municipal 

de Cultura, pela festa do Dia das Crianças, “Dia de Brincar”, no parque Cidade 

das Crianças, no último dia 12. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Para declarar voto, faz uso da palavra o Vereador Gilberto Costa Marques. 

Processo nº. 3459/22. Bruna Chamas Biondi. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à artista plástica de 

São Caetano do Sul, Caroline Gonçalves, que terá suas obras expostas entre os 

dias 21 e 23 de outubro no Carrousel du Louvre, em Paris. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3463/22. Caio Martins Salgado. 

Moção de apoio aos pacientes, pais e responsáveis que realizam ou irão realizar 

tratamentos com canabidiol, independentemente de suas síndromes e 

patologias, bem como aos médicos prescritores e sociedade civil que luta pela 

causa. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Para declarar voto, fazem 

uso da palavra os vereadores Caio Martins Salgado, César Rogério Oliva e 

Gilberto Costa Marques. Processo nº. 3473/22. Caio Martins Salgado. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações ao Pelotão Especial do Canil da Guarda Civil Municipal de São 

Caetano do Sul, em razão da apresentação realizada na ‘Semana do Aprendiz’, 

da escola metodista ‘O Semeador’, oportunidade em que os alunos puderam 

observar como são os comandos dos cães, acariciar, brincar e tirar fotos com 

os animais e interagir com os guardas civis municipais. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em 
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votação, fica “Aprovado”. Para declarar voto, faz uso da palavra o Vereador 

Caio Martins Salgado. Processo nº. 3475/22. Edison Roberto Parra. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações ao Pastor Marcos Roberto de Dias, pelos 12 anos na 

presidência da Igreja Assembleia de Deus Brás São Caetano Ministério de 

Madureira, comemorados no dia 14 de outubro de 2022. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3476/22. Edison Roberto Parra. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à loja de roupas femininas Scudetto Moda Mineira, pela 

comemoração de seus 27 anos de atividade em nossa cidade. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 3477/22. Edison Roberto Parra. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à Igreja Evangélica Canaã, pela comemoração dos 17 anos do 

Coral e Orquestra Canaã. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Esgotadas as matérias do Pequeno Expediente, passa-se à fase do Expediente. 

A Mesa procede à leitura das matérias destinadas ao Expediente. Processo nº. 

3498/22. Américo Scucuglia Junior. Requerimento solicitando inserção em Ata 

e nos Anais de Voto de Congratulações aos GCMs da 3º classe de São Caetano 

do Sul, Senhor Diego Silva dos Santos e Senhor Edmilson Francisco da Silva, 

pela prisão em flagrante de F.K.O.T., que cometeu importunação sexual/ato 

libidinoso, contra uma criança de 03 anos. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Para declarar voto, 

faz uso da palavra o Vereador Américo Scucuglia Junior. Processo nº. 3501/22. 

Cícero Alves Moreira. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Congratulações pelos 12 anos de presidência do Pastor Marcos 

Roberto Dias. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Para declarar voto, 

faz uso da palavra o Vereador Cícero Alves Moreira. Processo nº. 3523/22. 

César Rogério Oliva. Moção de apoio ao Prefeito da cidade de São Bernardo 

do Campo, Senhor Orlando Morando, por ter ido a público, declarar seu apoio 

à reeleição à Presidência da República, ao Senhor Jair Messias Bolsonaro. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado, com voto contrário da 

Vereadora Bruna Chamas Biondi”. Para declarar voto, fazem uso da palavra os 

vereadores Bruna Chamas Biondi e César Rogério Oliva. Processo nº. 
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3482/22. Jander Cavalcanti de Lira. Requerimento solicitando inserção em Ata 

e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento da Senhora Cida 

Martins Batista do Amaral. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 3518/22. Marcel Franco Munhoz. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento da 

Senhora Márcia do Nascimento. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 3519/22. Marcel Franco Munhoz. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento da 

Senhora Ana Vanessa Correia. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 3552/22. Daniel Fernandez Córdoba Barbosa. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo 

falecimento da Senhora Maria Cristiana Soares da Silva. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Em razão dos votos de profundo pesar, o 

Presidente da Mesa solicita que se dedique um minuto de silêncio. Assim é 

procedido. Esgotadas as matérias do Expediente, passa-se à fase de Explicação 

Pessoal. A Mesa procede à chamada nominal alfabética dos Srs. Vereadores. 

Fazem uso da palavra os Nobres Edis: Américo Scucuglia Junior; Bruna 

Chamas Biondi; Caio Martins Salgado; César Rogerio Oliva; Cicero Alves 

Moreira; Daniel Fernandez Córdoba Barbosa; Edison Roberto Parra; Fábio 

Soares de Oliveira; Gilberto Costa Marques; e Jander Cavalcanti de Lira. 

Ninguém mais desejando fazer o uso da palavra, é esgotada a fase de 

Explicação Pessoal. Passa-se à fase da Ordem do Dia. A Mesa procede à 

leitura da Ordem do Dia. Item - I Processo nº 3337/22. Prefeitura Municipal. 

1ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Dispõe sobre alterações na Lei 

Municipal nº 5.543, de 16 de agosto de 2017, que trata do ‘Programa Agente 

Cidadão Sênior’ e dá outras providências”. Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, 

favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é 

esta encerrada. Para encaminhar a votação, fazem uso da palavra os vereadores 

Bruna Chamas Biondi, Caio Martins Salgado, Jander Cavalcanti de Lira e 

Edison Roberto Parra. Colocado em votação, fica “Aprovado em 1º Turno, 

com abstenção dos vereadores Bruna Chamas Biondi e César Rogério Oliva”. 

Para declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores Gilberto Costa Marques 

e José Messias dos Santos. Item - II Processo nº 3338/22. Prefeitura 

Municipal. 1ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Altera o inciso VII, 

do artigo 3º, e, os incisos I à VIII, do artigo 6º, da Lei Municipal nº 5.643, de 
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25 de junho de 2018, que trata do ‘Programa Mais Oportunidade’ no Município 

de São Caetano do Sul.”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. 

Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado em 1º Turno”. Item - III Processo nº 3339/22. 

Prefeitura Municipal. 1ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Altera o 

inciso IV, do artigo 4º, da Lei Municipal nº 5.645, de 25 de junho de 2018, que 

trata do ‘Programa Agente Jovem’ no Município de São Caetano do Sul.”. 

Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de 

Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado 

em 1º Turno, com abstenção do Vereador César Rogério Oliva”. Para declarar 

voto, faz uso da palavra o Vereador Gilberto Costa Marques. Item - IV 

Processo nº 3340/22. Prefeitura Municipal. 1ª Discussão e Votação do Projeto 

de Lei que “Autoriza a Procuradoria Geral do Município a não ajuizar ações ou 

execuções fiscais de débitos de pequeno valor, de natureza tributária e não 

tributária; e da administração direta ou indireta dispõe sobre o cancelamento 

dos débitos que especifica, quando alcançados pela prescrição.”. Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e 

Orçamento, favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 1º 

Turno”. Item - V Processo nº 3382/22. Prefeitura Municipal. 1ª Discussão e 

Votação do Projeto de Lei que “Altera a redação de artigos da Lei nº 5.070, de 

03 de abril de 2012 e dá outras providências”. Parecer da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, 

favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 1º Turno”. Para 

declarar voto, faz uso da palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Item - VI 

Processo nº 1855/21. Caio Martins Salgado. 1ª Discussão e Votação Adiadas 

do Projeto de Lei que “Institui o Plano Emergencial de Calçadas e Afins, no 

âmbito do Município de São Caetano do Sul e dá outras providências”. Parecer 

da Comissão de Justiça e Redação, deixando a critério do Plenário. Parecer 

da Comissão de Finanças e Orçamento, deixando a critério do Plenário. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Em encaminhamento de votação, o Vereador Caio Martins Salgado 

pede Vista do processo por duas Sessões. Colocado em votação, fica 

“Aprovado o pedido de Vista por duas Sessões”. Item - VII Processo nº 

1986/21. Fábio Soares de Oliveira. Discussão e Votação Únicas Adiadas do 

Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Dispõe sobre a realização de 
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coleta de amostras das águas de reservatórios das escolas, creches e unidades 

de saúde municipais para análise e dá outras providências”. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado o Parecer, com votos contrários dos Vereadores 

Edison Roberto Parra e Jander Cavalcanti de Lira”. “Arquive-se.” Item - VIII 

Processo nº 2474/21. Jander Cavalcanti de Lira. Discussão e Votação Únicas 

Adiadas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Institui o ‘Programa Epidemia 

não Frequenta a Escola’, no âmbito da rede municipal de ensino de São Caetano 

do Sul e dá outras providências”. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o 

autor, Vereador Jander Cavalcanti de Lira, pede o arquivamento do Projeto 

de Lei. Colocado em votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei 

fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Item - IX Processo nº 2533/21. Gilberto 

Costa Marques. Discussão e Votação Únicas Adiadas do Parecer da Comissão 

de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei 

que “Institui, no Calendário Oficial de Datas de Eventos do Município de São 

Caetano do Sul, a ‘Virada Cultural’ e dá outras providências”. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Para 

encaminhar a votação, fazem uso da palavra os Vereadores Gilberto Costa 

Marques, Ródnei Claudio Alexandre e Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Em 

encaminhamento para votação, o autor, Vereador Gilberto Costa Marques, pede 

o arquivamento do Projeto de Lei. Para encaminhar a votação, faz uso da 

palavra o Vereador Edison Roberto Parra. Colocado em votação, o pedido de 

arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Item - X 

Processo nº 2602/21. Marcel Franco Munhoz. 1ª Discussão e Votação Adiadas 

do Projeto de Lei que “Altera a redação da ementa e o art. 1º da Lei nº 5.648, 

de 29 de junho de 2018, que instituiu a ‘Campanha de Conscientização e 

Orientação sobre Artrite Reumatoide’, no Município de São Caetano do Sul e 

dá outras providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. 

Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado em 1º Turno”. Item - XI Processo nº 2636/21. 

César Rogério Oliva. Discussão e Votação Únicas Adiadas do Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do 

Projeto de Lei que “Institui as diretrizes para implantação da política pública 

de valorização da família, no âmbito do Município de São Caetano do Sul e dá 

outras providências”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador 

César Rogério Oliva, pede o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em 
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votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. 

“Arquive-se”. Item - XII Processo nº 2680/21. Cícero Alves Moreira. 

Discussão e Votação Únicas Adiadas do Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que 

“Dispensa do processo de avaliação médica para fins de revalidação do ‘Cartão-

Defis’ e da ‘Carteira de Passageiro Especial Portadores de Necessidades 

Especiais’, as pessoas com deficiência física, mental e as de caráter 

permanente, no âmbito do Município de São Caetano do Sul e dá outras 

providências”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador 

Cícero Alves Moreira, pede o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em 

votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado, com 

votos contrários dos vereadores Edison Roberto Parra e Ubiratan Ribeiro 

Figueiredo e Roberto Luiz Vidoski”. “Arquive-se”. Para declarar voto, fazem 

uso da palavra os Vereadores Caio Martins Salgado e Edison Roberto Parra. 

Item - XIII Processo nº 2740/21. Bruna Chamas Biondi. 1ª Discussão e 

Votação Adiadas do Projeto de Lei que “Institui a obrigatoriedade da emissão 

dos cartões, realizada pelas empresas de transporte público coletivo urbano em 

São Caetano do Sul, com o nome social de pessoas transexuais e travestis.”. 

Parecer da Comissão de Justiça e Redação, deixando a critério do Plenário. 

Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em 

discussão, faz uso da palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Ninguém 

desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Para encaminhar a votação, 

fazem uso da palavra os vereadores Gilberto Costa Marques e Caio Martins 

Salgado. Colocado em votação, fica “Aprovado em 1º Turno”. Para declarar 

voto, faz uso da palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Esgotados os 

motivos que nortearam a presente convocação, o Sr. Presidente declara, às 

dezenove horas e vinte e oito minutos, encerrada a presente Sessão. Para 

constar é lavrada esta Ata, que lida e achada conforme, será assinada pelos 

Senhores Presidente e Primeiro Secretário. ......................................................... 
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